



三国部长 2003 年 1 月碰头 正式运营国际橡胶公司

泰马印三国部长近日见面,并准备正式开始运转国际橡胶公司(IRCO)。至于部长会议召开的具体日期和地点则没有透露,但这次会议将最后促成国际橡胶公司的买胶和存储的项目。

国际橡胶公司成立的目的是从胶农手中购买橡胶之后进行,持有以稳定胶价,然后直接卖给消费者。原本计划在 2002 年 11 月中旬开始运转的国际橡胶公司,由于印尼和马来西亚至今仍未指派本国代表加入公司的管理团队,国际橡胶公司至今尚未正式运营。

傅康琨

锦湖公司加入轮胎翻新信息局

锦湖公司已成为轮胎翻新信息局(Tire Retread Information Bureau)的第 11 个新成员,轮胎翻新信息局成员包括普利司通/费尔斯通、邓禄普、固特异、横滨等轮胎公司。在对锦湖公司加入该组织进行评价时,该组织负责人说:“我们对锦湖公司支持轮胎翻新信息局的工作非常高兴。轮胎翻新信息局及其新胎制造商成员认为,虽然轮胎翻新信息局是代表翻胎业的一个组织,但其工作对整个载重轮胎工业的发展也是大有裨益的。”

谢 立

德国大陆公司拟将生产转移东欧

为了改善公司的赢利能力,德国大陆轮胎橡胶公司最近宣布,他们将把生产转移到东欧。大陆公司这样做的原因主要是想利用当地低廉的劳动力市场。据大陆公司称,他们认为:与其在西欧建立全自动化的轮胎厂,不如把生产转移到已具

备了一定生产条件的东欧地区进行,以充分利用当地的廉价劳动力。从经济角度考虑,此举更划算。

谢 立

美伊战争对亚洲橡胶现货市场 影响有限

据橡胶业内人士分析,美伊战争对亚洲天然橡胶现货市场的影响有限,交易商认为,橡胶市场价格走势问题,目前起决定性的因素不在于对美伊战争爆发所产生的恐慌心理,而是在于目前东南亚地区长时间的天气干旱,这对作为世界主要天然橡胶出口地区的东南亚国家是不利的。因为干旱的季节减少了胶乳的产量,从而支撑了橡胶价格。

泰国橡胶生产区合艾市的橡胶业人士也认为,目前橡胶市场不受战争的影响,因为所有的价格变化走势取决于气候和产量等一些因素。泰国 3 号胶片胶仍然保持在近几周每公斤 1 美元以上。

如果东京的能源期货市场走低的话,那么橡胶现货市场可能会略受影响,价格会稍有降低。因为东京能源期货市场的价格走势有时会影响到东京橡胶期货市场的价格走势;同时因为天然橡胶的现货市场与期货市场是互相影响的。期货的升影响到现货的升降。

傅康琨

2002 年世界天然橡胶总产量下降

据有关报道,世界天然橡胶产量 2002 年为 685 万 t,同比减少 4%。合成橡胶产量为 1064 万 t,同比增长 1.5%。2002 年,世界橡胶(包括天然橡胶和合成橡胶)的总消耗量达 1763 万 t,同比增长 1.2%;天然橡胶和合成橡胶的消耗量分别增长 0.7% 和 1.6%。

据预测,2003 年世界橡胶总消耗量将增长 7%,2004 年增幅将达 5.5%。其中,合成橡胶消耗量的增长幅度仍将超过天然橡胶。

由于橡胶生产的自然周期,2003 年世界天然橡胶的产量将只增长 1%,造成橡胶的库存减少,这可能导致 2004 年天然橡胶价格的上扬和产量的增长。

张 英